
 
ΗΜΕΡΙΔΑ  

Ενεργειακή ανάλυση και βελτιστοποίηση λειτουργίας εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και 
δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης στις Δ.Ε.Υ.Α. 

Τρίτη 1 Νοεμβρίου 2022 

Αίθουσα εκδηλώσεων Δ.Ε.Υ.Α.Λ. 

Η πράξη με τίτλο “ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ KAI ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ (ΕΕΛ) ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΑΕΡΙΩΝ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ (κωδ. έργου: Τ1ΕΔΚ-00284)” έχει ενταχθεί  στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» στο πλαίσιο της πρόσκλησης 
««ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ». Οι εταίροι της σύμπραξης είναι η εταιρία μελετών 
«ΥΔΡΟΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ» ως επικεφαλής φορέας, το Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου Ελλάδας και η ΔΕΥΑΛ. 

Η πράξη αφορά στην παραγωγή ενός ολοκληρωμένου «εργαλείου» για την λειτουργική – ενεργειακή 
αξιολόγηση και τη βελτιστοποίηση της λειτουργίας των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) 
της Ελλάδας. Ο σκοπός αυτού του εργαλείου είναι να βοηθήσει τους φορείς διαχείρισης και 
λειτουργίας των ΕΕΛ να καθιερώσουν τα απαραίτητα συστήματα και να προβούν στις διαδικασίες για 
τη βελτίωση της ενεργειακής επίδοσης, συμπεριλαμβανομένης της ενεργειακής απόδοσης, της 
ενεργειακής χρήσης και της ενεργειακής κατανάλωσης, μειώνοντας το ενεργειακό αποτύπωμα με 
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων ενεργειακών πόρων. Η εφαρμογή του εργαλείου θα οδηγήσει στη 
μείωση των ενεργειακών εξόδων, καθώς και διαφόρων περιβαλλοντικών επιπτώσεων (πχ. εκλύσεων 
αερίων θερμοκηπίου), με στόχο σε μετατροπή μιας ΕΕΛ από ενεργοβόρα μονάδα σε μια εγκατάσταση 
μηδενικής ενεργειακής κατανάλωσης. 

Παράλληλα, εξετάζεται η αξιοποίηση του ενεργειακού περιεχομένου παραπροϊόντων που προκύπτουν 
από τα αρχικά στάδια της επεξεργασίας προς παραγωγή βιοαερίου, όπως τα λίπη και τα εσχαρίσματα 
από τα στάδια της προεπεξεργασίας. Τέλος θα παραχθεί εγχειρίδιο Συστήματος Διαχείρισης Ενέργειας 
σε ΕΕΛ κατά ISO 50001, σύμφωνα με την Οδηγία 2012/2/ΕΕ. 

Στα πλαίσια των Δράσεων Πληροφόρησης και Δημοσιότητας του έργου διοργανώνεται την Τρίτη 1 
Νοεμβρίου 2022 ημερίδα στην ΔΕΥΑΛ με θέμα: «Ενεργειακή ανάλυση και βελτιστοποίηση λειτουργίας 
εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης στις Δ.Ε.Υ.Α.» 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας φορείς από τον Ελλαδικό χώρο (ΔΕΥΑ. ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ) που έχουν εκτεταμένα 
ασχοληθεί με το θέμα θα ανταλλάξουν τις απόψεις τους σχετικά με θέματα ενεργειακής διαχείρισης κυρίως 
σε Ε.Ε.Λ. αλλά και σε όλες τις εγκαταστάσεις ύδρευσης και αποχέτευσης των Δ.Ε.Υ.Α. και θα παρουσιαστούν 
τα τελικά αποτελέσματα του έργου. Θα προκύψουν πολλαπλά οφέλη για τη βελτιστοποίηση λειτουργίας 
και μείωσης κόστους των Ε.Ε.Λ. και των Δ.Ε.Υ.Α., καθώς και τον υπολογισμό του ενεργειακού 
αποτυπώματός τους που πρέπει να υπολογιστεί υπό τις νέες απαιτήσεις της νομοθεσίας και διεθνείς 
πιέσεις για μείωσή του. 


